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Αντιοχείας Ιωάννης: Ο Αναστάς Χριστός θα 
αναστήσει και θα επαναφέρει αυτήν την 
Εκκλησία στο κάλλος της
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

​Η Α.Θ.Μ. ο Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ.κ. 
Ιωάννης Ι’ επισκέφθηκε τον Καθεδρικό Ναό των Αγίων Πέτρου 
και Παύλου, τον οποίο κατέστρεψε ο οδυνηρός σεισμός της 6ης 
Φεβρουαρίου 2023. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε παρουσία 
της συνοδείας του, των κληρικών της περιοχής, των προέδρων 
των κοινοτικών ενώσεων και πλήθους πιστών.

​Ο Μακαριώτατος τέλεσε Δοξολογία και ακολούθως ανέπεμψε επιμνημόσυνη δέηση 
υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των ενοριτών, οι οποίοι μετέστησαν προς τις 
ουράνιες μονές συνεπεία του καταστροφικού σεισμού.
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​Ο Μακαριώτατος, κατά την ομιλία του, ανέφερε τα εξής:

​«Εμείς συγκεντρωνόμαστε σήμερα με βαθιά συγκίνηση σε αυτόν τον χώρο, όπου 
υψωνόταν η Εκκλησία μας στην Αντιόχεια, ο ναός των Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου. 

Εμείς θα συγκεντρωθούμε σύντομα, πρώτα ο Θεός και με την ευλογία των δύο 
Αποστόλων, υπό τη στέγη του ναού αυτού και θα ψάλουμε το “Χριστός Ανέστη”.

​Εγώ απευθύνω προς όλους εσάς τον πασχαλινό χαιρετισμό: Χριστὸς Ἀνέστη!

​Η Εκκλησία της Αντιοχείας παραμένει πάντοτε όρθια με τη χάρη του Κυρίου· 
υπήρξε, είναι και θα παραμείνει. Εμείς αισθανόμαστε υπερηφάνεια για την πίστη 
των τέκνων ολόκληρης αυτής της περιοχής, από την Αντιόχεια έως την 
Αλεξανδρέττα και τη Μυρσίνη. Εσείς διαφυλάξατε την παρακαταθήκη της πίστεως 
στον Ιησού Χριστό. Εσείς δεν πρέπει να λησμονείτε, καθώς καυχάστε για αυτό, ότι 
“ἐγένετο […] χρηματίσαι τε πρώτως ἐν Ἀντιοχείᾳ τοὺς μαθητὰς Χριστιανούς” 
(Πράξ. 11:26).

​Ο προκάτοχός μας, Πατριάρχης Ηλίας Δ’, είχε δηλώσει ότι η Αντιόχεια είναι εκείνη 
που εξέπεμψε σε ολόκληρο τον κόσμο τη λέξη “Χριστιανοί” και την κατέστησε 
μελωδία στα χείλη των γενεών. Εγώ τολμώ να πω ότι, εάν η Ιερουσαλήμ είναι το 
λίκνο του Κυρίου κατά σάρκα, η Αντιόχεια υπήρξε το πνευματικό λίκνο του 
Χριστιανισμού. Εδώ μνημονεύω ιδιαίτερα τον Απόστολο Παύλο, καθώς και όλους 
τους μεγάλους Αγίους που πέρασαν από αυτά τα εδάφη, όπως τον Άγιο Ιωάννη τον 
Χρυσόστομο, ο οποίος μετέπειτα έγινε Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως.

​Αυτή είναι η ιστορία σας και αυτοί είναι οι πρόγονοί σας· γι’ αυτό εμείς είμαστε 
υπερήφανοι για εσάς και ευχόμαστε να έχετε υγεία και δύναμη, ιδιαίτερα κατά τη 
διάρκεια αυτών των αγίων ημερών που ψάλλουμε το “Χριστός Ανέστη”. Εμείς 
στηριζόμαστε σε αυτήν την πίστη: ότι ο Κύριος, ο Οποίος ανέστη εκ νεκρών, θα 
αναστήσει επίσης και αυτήν την Εκκλησία, η οποία θα επανέλθει στο κάλλος που 
είχε προηγουμένως.



​Εμείς, μαζί με όλους τους Πατέρες, βρισκόμαστε εδώ μαζί σας και θα 
πραγματοποιήσουμε ποιμαντική περιοδεία για να δούμε τα ευλογημένα πρόσωπά 
σας. Ιδιαίτερη σημασία έχει για εμάς το ερχόμενο Σάββατο. Οι κληρικοί, οι 
πρόεδροι των κοινοτικών ενώσεων (Βασκάνιοι) και οι κάτοικοι της περιοχής 
ζήτησαν τη δημιουργία μιας ενιαίας εκκλησιαστικής διοικήσεως για την περιοχή 
αυτή. Οι ίδιοι υπέβαλαν επίσημο αίτημα προς τον Πατριάρχη και την Ιερά Σύνοδο 
της Αντιοχείας.

​Η Ιερά Σύνοδος ανταποκρίθηκε σε αυτό το αίτημα, βασιζόμενη στην αγάπη που 
μας ενώνει. Εμείς λάβαμε τη σχετική απόφαση και εσείς είστε ήδη ενήμεροι. Η 
Ιερά Σύνοδος εξέλεξε έναν Επίσκοπο για αυτήν την προσφιλή περιοχή, τον π. 
Παύλο. Εμείς όλοι αναφωνούμε προς αυτόν: Ἄξιος!

​Εμείς ευχαριστούμε τις τουρκικές αρχές για τις διευκολύνσεις που παρείχαν και 
επιβεβαιώνουμε ότι εμείς είμαστε τέκνα της ειρήνης».

​Ακολούθως, ο Πρόεδρος της Κοινοτικής Ενώσεως Αντιοχείας κ. Φάντι Χουριγκίλ 
εκφώνησε ομιλία. Ο κ. Χουριγκίλ παρουσίασε μια ιστορική αναδρομή του ναού και 
τόνισε ότι η Αντιόχεια αποτελεί τη μνήμη της παγκόσμιας πίστεως. Ο ίδιος 
μετέφερε την επιθυμία των ενοριτών για την ανοικοδόμηση των οικιών και της 
εκκλησίας τους, υπογραμμίζοντας ότι η επιστροφή αποτελεί τη μοναδική επιλογή.

​Η παρούσα επίσκεψη επιβεβαιώνει ότι η Εκκλησία της Αντιοχείας παραμένει 
ζωντανή και αποφασισμένη να διαφυλάξει την αποστολική παρακαταθήκη στη γη 
των απαρχών.
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Επίσκεψη Πατριάρχη Ιωάννη στην Αντιόχεια – Μηνύματα ειρήνης και 
ελπίδας από το ιστορικό λίκνο του Χριστιανισμού

Θερμή υποδοχή του Πατριάρχη Αντιοχείας στη Λατάκια της Συρίας
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